

ANTISZEMITIZMUS.

Előfizetési árak

Helyben:		Videken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 l
Vasárnap 4 f.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos

ANTISZEMITIZMUS.*)

Az Egyenlőséget nem szoktam olvasni, az Alkotmány azonban napilovmányaim közé tartozik. Óriási módon csodálkoztam tehát, mikor a minap Turi Béla cikkét olvastam, aki az Egyenlőség vádjai ellen volt kénytelen védekezni. S még inkább csodálkoztam az okos Steinherz Jakabon, aki magáéva tevén az Egyenlőség képzelt fájdalmait, szintén az Alkotmány antiszemitizmusát vádolja. Kettő nemek tenni egy ellen, hogy dr Steinherz Jakab nem szokta olvasni az Alkotmányt és csak az Egyenlőségből értesült róla, hogy a zsidóságnak fáj valamije.

Naponta olvasom az Alkotmányt s biz' Isten, nem emlékszem rá, hogy mostanában a zsidóságon bármiféle sérelmet ejtett volna.

Tetszik tudni, mi az az antiszemitizmus? En kétféltét ismerek: vallási antiszemitizmust és gazdasági antiszemitizmust. Az egyik a zsidóknak a mi vallásunk elleni való támadásait veri vissza; a másik fölpanaszolja a zsidóknak a gazdasági téren való tulságos élelmességét, amelyben természetesen mi, keresztények vagyunk a vesztesek. Az utóbbival nem foglalkozom, a másik érdekesebb. Tessék csak visszagondolni a keresztény irányu lapokra: bántja-e valaki közülünk a zsidók szertartásait, bántja-e zsidók papjait, azoknak belső, családi életét, igyekeznek-e őket a világ csúfjává tenni akár nyilvános működésükben, akár magánélelmükben? Nem! Tanakban sohasem gúnyoljuk és soha nem kifogásoljuk a thórá, az ószövetségnek bármely intézkedését, legfeljebb a Talmud ellen van kifogásunk s azt bármelyik zsidó is megengedheti nekünk, hogy a Talmudnak sok olyan passzusa van, amelyet legalább is sokféle-képen lehet magyarázni s amelyből a fanatikusok kiolvashatnak olyan irányelveket, amelyek a mi keresztény társadalmunk alapirányait sértik.

Az Alkotmány részéről nem tudok mást elképzelni, minthogy ki-

* Egy másik olvasónk hozzászólása az Egyenlőség kirohanásához Steinherz fő-rabbi cikkével kapcsolatban.

fejezést adott annak a sokak által hangoztatott vádnak, hogy amíg a keresztények óriási tömege kivessi a részét a háboru munkájából és fájdalomba, addig a dolog könynyebb végét, az irodai munkákat, az itthon való betegpótlási teendőkét tulságos arányban látjuk a zsidók kezében. Ami ennek az igazságát illeti, tessék elmenni a kórházakba, vagy a katonai irodákba (különösen a háboru első hónapjaiban) tessék megkérdezni, megfelel-e az arányszám a lélekszámnak? 20 millió lakosból 19 keresztény és 1 millió a zsidó. Vajjon megfelelt-e ez az arány az irodai alkalmazottak és betegpótlók számának? Hogy miként történt ez, nem firtatom, hanem a kérdés olyan, hogy erre minden érdeklődő könnyedén megadhatja a választ.

Ezt az egy pontot sejttem az Alkotmány támadásaiból. Többről azonban fogalmam sincs.

Ismételtem még egyszer, hogy a keresztény lapok semmiféle módon nem támadják a zsidók vallását. S vajjon úgy van-e az a másik oldalon? Megteszi ez azt valaki a keresztények közül, hogy agitátorokat, Fényessamukat hoz le az egyszerű eszű zsidók közé, hogy őket vallási meggyőződésüktől, papjaik iránt való tisztelettől el-tántorítsák? Akik arra biztatják őket, hogy ne temetessék el magukat egyházi szertartással? mint a hogyan pl. a zsidó szociáldemokratá vezérek biztatják a keresztény munkásokat, azonban ő közüliük egyetlenege sincs, aki a saját egyháza szertartását nélkülözni óhajtaná. A Vigszínház gúny tárgyává tette a mi fehérlelkű apácáinkat a Mária-testvér szerepében, akkor, amikor azok minden kényelmüket, éjjelüket-nappalukat a beteg-katonák ápolására fordították. Esett-e valamikor ezt csak megközelítő gyalázat is a zsidó vallás akármelyik papján? Soha! És csak tessék elképzelni azt a publikumot, a mely ami arculverésüket jóízű röhögéssel kísértte. Higgyék el a melyen tisztelt Alkotmánytűtő urak, nekünk összeszortul az öklünk és csikorgott a fogunk.

A katolikus Egyház 42 millió koronát tett le a háza oltárára hadikölcsön alakjában s a Pesti Hirlap a nyelvét öltögette rájuk, úgy hogy a hercegprímás kényszerült cikket írni a magunk igazainak védelmére. Hogy azonban ... adtak a Láncriak, Ullmannok és hasonló pénzemberek, akiknek bizonyára több jövedelmük és kevesebb terhük van az állásukkal összekötvé, mint a mi főpapjainknak, azt senki se hánytá föl.

A minap egy bizottsági tag azt mondta a közgyűlésen, hogy a színház nem teljesít kulturmissziót, (hogy mennyi kárt tesz a kultúra terén, azt nem is említette) hanem egyes családok mulatságának és szórakozásának helye. Az egyik zsidó bizottsági tag ezt fanatizmusnak, a másik pedig vallási üldözésnek nevezte — természetes, hogy az üldözött vallás itt a zsidó vallás volna.

Ilyen alapon kezdi aztán az ember érteni, hogy miképen is kél szárnyra az antiszemitizmus kellemetlen vádjá.

Nem! jó urak! ne tessék az érzékenységet ennyire vinni. Illetőleg, ha önk érzékenyek, ne vegyék rossz néven, ha ez az érzékenység a mi vérmesebb természetű embereinkben is lángragyulal, különösen azokban, a kiknek lelkükhöz a kereszténység jobban hozzáfér. Mi örülünk, ha a zsidók megtartják a vallásuk törvényeit, ha templomba járnak és buzgón imádkoznak, hiszen tudjuk, hogy mint jobb emberek térnek onnan vissza a mindennapi élet-robotjába. Önök szeretik a saját vallásukat — jól teszik. De ne bánták a mienként se. Emelkedjünk végre valahára arra a tisztultabb magaslatra, hogy a vallásos élet a háza java, s aki ezt a közjót más emberek lelkében rongálja, a hazának árt. Ha megteszik ezt a zsidók velünk és nem bánanak bennünket a Pesti Hirlapokban és Vigszínházokban, akkor a mi embereink nem ütnek vissza és mindjárt nem lesz antiszemitizmus.

Persze azt mondják erre a komoly, jóindulatú zsidók: Ne tessék bennünket, illetőleg az egész zsidóságot azonosítani a támadókkal.

Igazuk van! Én is azt mondom. S ez a hibája egyesek antiszemi-

tizmusának, hogy ritkán tesz kivételt s mikor a süri ültegeket érzi, fölajdul, hogy: ilye a zsidók. A becsületes zsidók hibája pedig az, hogy nem figyelmeztetik a keresztényeket s a kereszténység intézményeit és személyeit gyűlöli zsidókat arra, hogy ezekkel az otromba támadásokkal végre valahára föl kellene hagyni a fölvilágosultság a józan műveltség és a kultúra szabadságának érdekében. Ezt kellene megírni a rabbinus uraknak az Egyenlőségben.

A HÁBORU.

Az oroszok elleni harc

Állandón folyik. Keleti Poroszország és Lengyelország színterei ennek az állandó küzdelemnek, melynek természetesen legfőbb célja egyelőre: Varsó. — Gázlában heves ágyuharcok folytak, melynek folyamán különösen nehéz tüzésérgünk okozott az oroszok nagy veszteségeket emberben és municióban. A németek tegnapi hadiszákmánya 500 muszka és három géppuska. — A kellemetlen időjárás, igen nagy befolyással van a küzdelem menetelére mindkét részen.

A francia-német

élet-halál harc úgy fest, mint amikor két óriás egymásba kapaszkodik s győtri fojtogatja egymást, de a harc eldöntetlen mert a két hatalmas ellenfél még egymás erejű. A németek szívós küzdeleme azonban naponként megtermi a maga jelentős, kicsiségben is fontos eredményeit. A legutóbbi harcok mintha tulnőtek volna a rendes kereteken kívül, mert a Soisson melletti harcokban 5200 hadifogoly, 14 ágyú, 6 géppuska és több revolverágyú jutott a hős német csapatok kezére. Ilyen hatalmas hadiszákmány mellett természetesen a franciák halottakban való vesztesége is jelentékeny volt; közel ötezer halott francia fedte a csatateret. — Hogy minő hevességgel folyik a francia-német élet halál harc, azt eléggé jellemzi a megállapítás, hogy a franciák 1915 január 12-től 14-ig szenvedett

SÖVEGJARTO vaszonaruhaza; Barátok épülete.

Nagy választék fehér és színes zsinór barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

BEVONULÓ KATONÁKNAK!

Vizhatlan hadicipők
13, 15, 24—
Trikó ingek, nadrágok
260, 3, 4—

Swatterek
4, 12, 16—
Ujjasmelények
5, 10, 18—

**Gyapju lábszár-
védők**
2, 4, 6—
Bőrgamasznik
12, 13, 20—

Meleg keztyűk
—80, 150, 280
Meleg harisnyák
—60, —80, 160

Hósapkák
150, 2, 3—
Érmelegítők
—50, —60, 1—

KNÁZQVIZTKY BÉLA

Baschlik vízmentes gummi hósapka 5 korona.
divatruházában Telefon-szám 163

vesztéségei jóval meghaladják az 1870-iki francia-német háború itteni csatáinak francia részről szenvedett veszteségeit.

Szerbia.

semmi esetre sem rendelkezik 150—180 ezer főnél nagyobb hadsereggel, lekora hadsereggel pedig nem kezdhet offenzívát, hanem minden eszközzel igyekeznek megvédeni határait, míg a monarchia csapatai újból le nem szorítják őket.

A törökök

Szuez körül sikeresen harcolnak az angol hadsereg ellen.

REVICZKY

mondta, sőt sirja fölé is feliratta, hogy az élet csak hangulat. Sohasem akartam elhinni neki, nem bírtam annyira belemerülni az élet hullámaiba, hogy ott megtalálhattam volna Reviczky szavaihoz a tartalmát. És fölfelé is hiába szálltam, soha oly lendület nem vitte képzeletemet, melynek erejével eljuthattam volna a tisztult légből legibő messziségeket szemlélő fátyolos sejtéshez.

És ma eszembejött Reviczky itthon, köznapi ruhában róva mindennapi kenyérkereső utamat. Az élet csak hangulat!

Szent hevület hazafias szívben, fekete fájdalom a gyászoló anya keblében, Istent imádó áhitat a pártját váró hitves szerelmében és

a nagyoktól elrejtett, de őszintén utánczótt érzés pendülése a gyermek ajkán, mi más, mint hangulat és e hangulat mi egyéb, mint maga az élet.

A testvéri szívek összecsendülése, a főur mosolya lefelé, a pár bizalma fölfelé, a nő felébredt hite a férfiben, a férfi tisztelete a nő iránt — ez hangulat, ez ma az élet.

És emberek esküvel fogadott szövetségese emberek ellen, hogy őket nemcsak gyűlölni, de megölni kell és emberek szövetségbe tömörülése, hogy halódó embereket az életnek visszarántson — ez ma hangulat, a hangulat és ez az élet ma.

Az igazság győzelmeért verekedő világ felisteni harcát a felekek fölé egész az égig és még följebb zengeni, de közben gondosan figyelni hány percent hasznót hoz kicsiny tűzhelyemre — különös hangulat, azonban teljesen megfélekezni a polgári haszonról, mi belőle kifejthető volna, egyesek szerint még sokkal különösebb hangulat, végeredményben azonban mindkettő csak hangulat s élet.

A nagy just, az igazságok, felekezetek közt kisorsolni és vidám vitára perdülni egymással mindenestül hangulat és egyformán odaadni mindenkinek, hogy itt van, akár le is köpheted, mert drágán szereztem, vérel és keményen tusában — oh dőre hangulat de ilyenben is hinne az élet.

És hangulat minden a pék pehelykönnyű háborus zsemlyéjétől a hétgyermekes özvegy apának önfeláldozó harctéri haláláig, min-

den csak hangulat. Mert az élet csak hangulat.

De mi a hangulat? Egy röpké lég, mely eltűnik a semmibe, ha fújja és helyébe más terem... más terem... más terem, ugy mint az élet, csak hangulat, mely változó. S mert változó, hát szép. S hogy néha rettegni, borzadni megtanít, csak azért teszi, mert belefáradt már a békés báj és kellemnézésébe s változást akar, mert természeté ez.

(D.)

Ismét gyűjtés!

Bizonyosan így kiált fel a sokat zaklatott közönség. És mégis emelt fővel és bizalommal fordulunk a nagylelkű székesfehérvári és fejérmegyei társadalomhoz, azon biztos tudatban, hogy gyűjtőhölgyeink barátságos fogadtatásban fognak részesülni, gazdagnál és szegény-nél egyaránt. *Országos alapot gyűjt a m. kir. honvédelemi miniszterium Hadszervező Hivatala, a háboruban elesett harcosok özvegyei és árvai részére.*

Mágyar vértől ázik az orosz föld, Belgium és Franciaország erődítményei magyar vértől pirosítottak, Szerbia vadregényes bércei magyar vért ittak. Testvéreink vért. És ez a hősesen kiontott vér kiált most hozzánk, itthonmaradott előkhöz, kikért kiontatott: „ne hagyjátok el gyermekeimet, családomat!”

Szívünkbe nyílal e kiáltás. Megrendül a lelünk. És érezünk kell

mindnyájunknak, hogy mindennapi kenyérünket meg kell osztanunk ez árvákkal, kik azért lettek árvák, hogy mi élhessünk és hogy a mindennapi kenyéret e föld nekünk termelje. Az állam, erejéhez mérten, évdjait biztosít az özvegyeknek és árváknak. De ez nem biztosítja megélhetésüket. Az egész nemzetnek tömörülnie kell, hogy impozáns tőkét adjon az állam kezébe, melynek kamatjából pótolható legyen a nyugdíj, hogy a hősök árvai szükségét ne lássanak. És ehhez mindnyájunknak hozzá kell járulnunk. Szegénynek, gazdagnak egyaránt. Azért kérjük a m. t. közönséget ne zúgolódjának, ne térjenek ki a gyűjtés elől. Hiszen azok, akik gyűjtene, áldozatot hoznak, midőn kénytelenek házról-házra járni kérő szóval. Kérjük, könnyebbítsék meg ez önfeláldozó hölgyek kálváriáját és amit e szent célra szántak, legyen az bármily nagy vagy csak pár fillérenyi összeg: adják azt barátságos arccal, szerető szóval.

Székesfehérvár és Fejérmegye közönsége már többszörösen tanubizonyoságot tett áldozatkészségéről, bizonyára most is vezetői fog azon vármegyék között, melyek sietnek a hála és kötelesség ez adóját leróni.

A gyűjtőövek számozottak a gyűjtő hölgyek nevével viselik, és bizottságunk pecsétjével vannak ellátva. Csakis ilyen levek a hitelesek, visszaélések elkerülése végett kérjük, hogy kizárólag ilyen levekkel méltóztatassanak adakozni. A gyűjtés február 1-én zárul.

A 17-es honvédek a Chyrowi csatákban.

1914. okt. 11-től nov. 4-ig.

(Folytatás.)

Az éjjeleken lopva pótoltuk a löszert, 600 konzervet hoztunk be a sáncba, konyhákat ástunk a sánc mögött, hogy embereinket forró teával, meleg kávéval elláthassuk, mi tisztek körleteinkben földgünyhókat építettünk s így némi kényelemről gondoskodtunk.

Okt. 19-ikén a helyzet, mindinkább türehetlenné vált, a meleg októberi nap erjedésbe hozta a szanaszét fekvő hullákat, átható hullaszag töltötte meg a sáncot és günyhóinkat, ezen segíteni kellett; éjjel megkeztük a névtelen hősök eltemetését.

A hold fényénél indult meg a kis különítmény, 1 tisz és 20 ember, hordágyra rakja a holttesteket, el-

szedi az igazolványi lapokat, az utazó-sztag megássa a sírokat, kifaragja a keresztet, s a sáncunktól balra és hátra eső kis ligetben elföldeljük őket; egy rövid ima a temetést végző tisz ajkán és vége a temetésnek. Ezredpapunk ezen végítzettséghez nem jöhett ki, kár lett volna neki is elesni, ő a faluban vigasztalta a súlyos sebesülteket, temette a segélyhelyen elhaltaikat s várta a kedvezőbb helyzetet, hogy a ligetmenti sírokat utólag beszentelhesse.

Nov. 3-ig a harc állandó jelleget öltött, a puskák és ágyutűz éjjel és nappal tartott, éjjel rendszerint háromszor dühöngött nagy erővel, először este 8 óra felé, másodszor éjjel 11 órakor, harmadszor hajnalban s az orosz tűz csak akkor szűnt meg, ha tüzéinek alaposan rájuk pörköltek, ily éjjeli koncentekor eleintén mi is löttünk, később már nem is viszonzottuk, helyette

azonban világító lövedékeket lőtünk ki az előterepre, 1 kgr ekrazit kézibombákat hajigáltunk a muszka fedezékek felé, hogy csendet és nyugalmat teremtsünk magunknak s odronyhálót huzassunk sáncunk elé.

Okt. 21-én megérkezett a 303. cm. mozarak Krakóból, a muszka-k „csort”-nak nevezték ezen hadiszörnyetegeket, az első gránátjuk okt. 23-ikán csapott be a várra alakított Sulkowski-parkba, sáncunk megremegett kinjában, a föld nyögött fájdalomában, a muszka fogoly-csapat módjára rebbent szét, s a honvédek a Himnusz éneklésével üdvözölték a valóban mesteri lövést, sajnos „a csortok” hamarosan elhagytak bennünket, visszamentek Krakóba.

Okt. 26-ika új meglepetést hozott számunkra. A vérhas jelei mutatkoztak a legénységnél, találtak az első dum-dum gölyöt és az orosz

robbanó töltényt, mily gyalázatos munka, mily kigunyolós a genfi egyezménynek, a harc ezután már „cellővészetté” és embervadászattá fajult, aki nappal a löresekkel fejté kidugta, vagy vigyázatlanul figyelte a 80—150—400 lépésre fekvő muszka állást, halállal lakolt könnyelműségéért. Sebesülteink ezután már alig voltak, a halottak száma azonban mindig növekedett, sok, igen sok halálos, pillanatnyilag halált okozó fejlődés volt a természetes következmény.

Honvédeink órákon át lesték, hogy mikor dugja ki fejét a muszka s addig löttek reá, míg el nem találták s mily nagy volt az öröm, ha a fedezékből a muszka a holttestet kidobta. A puskákat fából készült irányzógerbe szőfította a honvéd, hogy lövése annál biztosabb legyen, irtottuk egymást kiméltelenül s az volt a hős, ki naponta több muszkát lőtt le. (Folyt. köv)

Bevonuló népfelkelők figyelmebe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszörből, gyapju svetter, teveször- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és bőrgamaschni, kötött- és bárny-béles keztyű, teveször-harisnya, talpmelegítő, szörmegallér zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban

NOFITZER-nél kapható.

Vízhatlan hátizsák, „Baschlik” fejtendő és takaró-pokrőcből nagy választék.

PIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
 :: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::
**Pörkölt kávékeverékei utol-
 érhetetlenek! Saját villamos
 kávénapörköldö! Telefon 250.**
**Ha nem kapja pontosan a la-
 pot, azonnal jelentse a kiadó-
 hivatalnak.**

SZINHÁZ.

Alapi Nándor jutalomjátékának darabja, az Élő halott kédden a következő szereposztással kerül színrre: Személyek: Prottasov Fedor Alapi, Liza felesége Verő, Sasa, Liza nővére Szalkay Sári, Anna Pavlovna Kovacsics, Karenin Viktor Déri, Masa cigánylány Könyvesné, A vizsgálóbíró Baróti, Atremov Csáki, Ivan festő Gyárfás, Artenjev Faludi, Karenin anyja Zilahiné, Pjetuskov festő Fehérvári, Orosz tanár Boros, Ügyvéd Budai, Titkár Lónyai, Pincér Pallós, Egy hölgy Biller Margit.

Baróti Rezső jubileuma: A színtársulat ambiciózus tagja, Baróti Rezső, legközelebb fogja megünnepelni színpadra lépésének 25-éves jubileumát. Ez ünnepi estén diszlocadást tart a színház, mely alkalommal vendégszerepelnek: Dr. Trsztyánszky Irma asszony és Baróti Jenő a színház 2 év előtti kedvenc komikusa.

Heti műsor.

Vasárnap d. u. Kis király.
 este Jó éjt muki.
 Hétfő: Szünet.
 Kedd: Az élő halott Alapi Nándor jutalomjátéka.
 Szerda: Moztitünder operett újdonság.
 Csütörtök: Moztitünder operett újdonság.
 Péntek: Szünet.
 Szombat: Suhanc. Biller Irén jutalomjátéka.

A tátozált. Ma vasárnap a film-piac ezidei nagy slagerét a Tátozált c. 3 felvonásos detektivdrámát tűzte ki előadásra az Apolló Színház, hogy a közönségnek nem mindennapi szórakozásban lehessen részre. Ez a detektivdráma, szövevényes, izgalmas jelenetei mindvégig lebilincselik a néző figyelmét. Bemutatóra kerülnek ezenkívül világháborús eredeti harctéri felvételek és több kitűnő vígjáték. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órák kezdődnek.

Szerkesztői üzenet.

Egy adózó polgár. Minden szava igaz, megirtuk már. Levelet azonban nem adhatjuk le, mert nevét nem mondja meg. Ennélkül pedig nem közölhetünk semmit. Egyes városatyákra vonatkozó megjegyzései is nagyon igazak. Látja kérem, ez már sok embernél így van. Más a választás előtt és más utána.

ÉRTESÍTÉS.

A Hagenmacher-féle hirneves

Szent Gellért-identy sör

f. hó 16-tól a következő vendéglőkben lesz csapolva:

Juranc J. sörszarnoka, Herzeg Sándor vasuti vendéglője, Ifj. Latzkovits Béla budai-utcai vendéglője, Szűcs István József-utcai vendéglője, Endrédy Sándor "Virágbók" vendéglője, Schvalm Sándor Jókai-utcai vendéglője.

OLYMPIA

MÓZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
 — BUDAI-UT 3. —

Szombaton és vasárnap:
 (Január hó 16 és 17-én)

Henny Porten, sorozat IV.

**A MÉLTÓSÁGOS
 KISASSZONY**

vigjáték 3 felvonásban.
 Henny Porten főszereplésével.

A köteltáncos.

Társadalmi erkölcsdráma 2 felvonásban. Szenzációs cirkuszi mutatványokkal.

1. Ártatlanul halála. Itélve.
2. Vadászkutyák. (Ism.-terj.)

Szombaton 2 előadás este 6 és 9 órák. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órák.

A színház kellemes fűtve van.

**Általános Bank és
 Takarékpénztár r. t.**

Székesfehérvár, Nádor-utca.

***Betéteket elfogad előnyös kamatozás mellett.**

Váltókat leszámítol.

Értékpapirokat vesz és elad.

Sorsjegyeket csekély foglaló befizetése mellett elad s a

hátralék tetszés szerinti összegben törleszthető.

Kisorsolt sorsjegyeket és szelvényeket bevált.

Külföldi pénznemeket vesz és elad.

Tőzsdéi megbízásokat pontosan teljesít.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy kétszobás utcai uri lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. Bővebbet Kúmmel virágüzletben Kossuth utca.

Jórávaló erős mindenben jó fizetéssel felvétetik helybeli fűszerüzletben. Cím a kiadóban.

Kereskedelmi szakmában raktárnoki, vagy segédi állást keres 25 évi gyakorlattal bíró szakember. Cím a kiadóban.

Kereskedésem részére tanulót felveszek Rudbányai posztókereskedő.

Zargónoki kezelésem alatt levő három drb. buzaöldet egy évre, esetleg 6 évre trágyázás alá is bére adom. Almássy János, József-utca 3. szám.

3 szobás utcai lakás kiadó május 1-re Széchenyi-u. 2. szám.

Leszler I. helyszerző irodája Székesfehérvár Basa utca 1. Elhelyez: Szakácsnékat, szobaleányokat, mindenesleányokat, pincérnőket, kaszír-nőket, szállodai és kávéházi személyzetet, stb.

Jókarban levő hosszabb jászoly olcsón eladó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Munkaadók.

Miden létező férfi vagy női munkaeöket, bármely szakból és körből, tisztviselőket, főnökök és munkaadóknak teljesen ingyen közvetíti:

Temesvár. Postafiók-41.
 Címet kívágni és eltenni.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozzuk, hogy a jó hírnévnek örvendő,

**MÁRKUS SIMON FIA és utódai
 MAYER ÉS PETHŐ**

épület- és műlakatosok,

vizvezeték és csatornázási berendezők szab. füstemesztő kályha gyártelepüket 1915. évi január 1-én áthelyezték

Széchenyi-utca 19. sz. Richter-ház. Telefon 259.

és Várkör-ut Apolló-mozi udvarába helyeztük át.
Telefon 129.

További szíves pártfogást kérve maradunk
 kiváló tisztelettel

MAYER és PETHŐ.

PRÓBALJA KI a kö- és pormentes

CSINGERVÖLGYI

**kocka- vagy diószénét és meggyőződhetik
 annak gazdaságosságáról.**

A-esingervölgyi szén 100 kg.-ját, legalább 10 métermázsza vételnél K 3.-ért kisebb mennyiségben pedig mázsánként 3 K 20 f.-ért házhoz szállítjuk.

Ugyancsak házhoz szállítunk egyéb belföldi és porosz szénét, száraz vágott fát és őfát a legjutányosabb napi árban.

Klein Márkus fiai fiókja

Székesfehérvár, Simor-utca 15. Telefonszám: 216.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ

:: IPÁROK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített bútorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegig állandó

NAGY RAKTAR.

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.

Elsőrendű műasztalok által felülbíralt modern háló-, ebédlő-, salon- és őrishobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.

KOSSUTH-U. 40.